7 класс

Вариант 1
Прочитайте текст и выполните задания 1-10.
(1)Волшебным цветком, возросшим на русской почве, называли современники оперу М.И. Глинки «Руслан и Людмила». (2)Когда ты впервые слушаешь увертюру этой оперы, кипучая, стремительная музыка сразу увлекает. (3)Она начинается энергично, ликующе. (4)Это настроение праздника, в котором участвует множество людей.  (5)Потом появляется мягкая, проникновенная мелодия виолончелей. (6)Мы услышим её в арии Руслана. (7)На пути Руслана встречаются неожиданные препятствия. 8. Мы узнаём об опасности по таинственным, напряжённым созвучиям, характеризующим в опере Черномора. (9)Потом, чередуясь между собой, возникают тихие, таинственные перезвоны колокольчиков. (10)Прекрасно слышны необычные, какие-то прозрачные созвучия. (11)Сады Черномора  – это заколдованное царство, где всё застыло, подчинилось царственной власти злого колдуна. (12)И снова прежняя колючая мелодия. (13)Шествие Черномора, окружённого свитой покорных рабов, продолжается.

Ответами к заданиям 2-11 являются число, последовательность цифр

или слово (словосочетание), которые следует записать.

2. В каком варианте ответа содержится информация, необходимая для обоснования ответа на вопрос: " Почему  современники называли оперу М.И. Глинки «Руслан и Людмила» волшебным цветком, возросшим на русской почве?" Ответ запишите цифрой.
1) Она поднимала настроение слушателей.
2) Опера звучала монотонно.
3) Герои оперы были чужеземцами.
4) Музыкальные инструменты звучали скучно.

3. Укажите номер предложения, в котором средством выразительности речи является эпитет.

1) Она начинается энергично, ликующе.

2) Мы услышим её в арии Руслана.

3) И снова прежняя колючая мелодия.

4) Это настроение праздника, в котором участвует множество людей.

4. Из предложений 1–3 выпишите слово, в котором правописание приставки  определяется звонкостью последующего согласного звука.

 5. Из предложений 1-3 выписать слово, в котором есть чередующаяся  гласная в корне слова.

6. Из предложений 10-12 выпишите слово, правописание которого объясняется орфограммой "В полных причастиях, имеющих приставку, кроме НЕ, пишется НН".
7. Подберите к слову «стремительная» (предложение 2) синоним.
8. Выпишите грамматическую основу предложения 5.

9. Среди предложений 8-10 найдите предложение с причастным оборотом. Запишите его номер.
10. В приведённом ниже предложении из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые при деепричастном обороте.
Потом, (1)чередуясь между собой,(2) возникают тихие,(3) таинственные перезвоны колокольчиков.

11. Укажите количество грамматических основ в предложении 2. Ответ запишите цифрой.

